Публичный отчет 

директора муниципального образовательного учреждения средней общеобразовательной школы №2 у. Чебаркуля Челябинской области за 2011-2012 учебный год.
Задача моего отчета довести до сведения общественности города, родителей информацию в полном объеме о результатах педагогической деятельности, условиях функционирования образовательного учреждения, нерешенных проблемах и реализации намеченных задач на пути модернизации образования.


Главными задачами образовательной деятельности школы являются:

·  сохранение стабильного педагогического коллектива с благоприятным морально-психологическим климатом, предоставлением учителям благоприятных условий для реализации своего творческого потенциала в повышении качества обучения и воспитания учащихся;

·  обеспечивать необходимые условия для реализации Федеральных государственных стандартов второго поколения начального и основного общего образования;

·  создание оптимальных условий для предпрофильной подготовки в основной школе продолжения информационно-технологического профиля и создание химико-биологического профиля в старшей школе;

·  подготовка учащихся к государственной итоговой аттестации и единому государственному экзамену;

·  совершенствовать педагогическое мастерство через внедрение современных информационных педагогических технологий и передовых методик;
·  организация участия учителей ,учащихся в муниципальных, региональных, федеральных конкурсах, олимпиадах, конференциях;

·  организовать оперативное повышение профессиональной квалификации и переподготовки педагогических кадров;

·  продолжить развитие дистанционного обучения учащихся;

·  развивать и укреплять учебно-материальную базу школы.

Состав учащихся

В 2011-2012 учебном году обучалось 561 учащийся, :начальная школа – 296, основная – 187, средняя – 78. В школе 22 класса – комплекта. Средняя наполняемость классов 25,5 учеников. Это соответствует санитарным нормам.
Социальный состав семей обучающихся детей

1. Неполных семей – 146

2. Неблагополучных семей – 8

3. Многодетных семей – 36

4. Малообеспеченных семей – 108

5. Опекаемых – 6

6. Стоящих на учете в ПДН – 6

7. Стоящих на педучете – 11

8. Детей – инвалидов – 4

9. Семьи с одним неродным родителем – 62

10. Детей из семей по потери кормильца – 16

11. Детей из детского дома – 1

12. Детей из семей матерей – одиночек – 36

13. Родителей инвалидов – 16

14. Не имеющих собственного жилья – 44

15. Семей беженцев и переселенцев – 
16. Безработных родителей – 24

17. Родителей отбывающих наказание в местах лишения свободы – 3

18. Семей с детьми 7-8 вида – 32

19. Семей, дети которых поставлены на бесплатное питание – 119.

20. Дети с хроническими заболеваниями – 55 

Из приведенных данных видно, что в школе остается большое количество детей, которые воспитываются в социально – незащищенных семьях. Задача школы во время установить эту категорию детей для материальной поддержки: бесплатное питание, приобретение учебных принадлежностей, одежды, обуви, выделение билетов для бесплатного посещения плавательного бассейна, ледового дворца.
Управление образовательным учреждением

Управление образовательным учреждением осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании», Типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом школы на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья детей, свободного развития личности.

Управление осуществляется на основе принципов самоуправления и единоначалия.


Органы управления учреждением: Учредитель, Муниципальное управление образованием, директор, педагогический совет, Совет учреждения, собрание трудового коллектива, родительский комитет.

Условия осуществления образовательного процесса

Для проведения учебных занятий  школа располагает достаточным  количеством классных комнат.


Все учебные кабинеты оснащены школьной мебелью, техническими средствами обучения (автоматизированными рабочими местами). Имеется 2 компьютерных класса. Все учебные кабинеты объединены в локальную сеть, имеют свободный доступ в Интернет.


Режим работы школы. Первые классы занимаются в режиме 5-ти дневной рабочей недели. Шестидневная рабочая неделя в 2-11 класса. 6 классов занимались во вторую смену. Во второй половине дня работают группы продленного дня для учащихся начальных  классов, проводятся внеклассные мероприятия, факультативные, индивидуально-групповые, дополнительные занятия, кружки, элективные курсы, спортивные секции и соревнования.
II
Кадровое обеспечение
В 2011-2012 г.г. образовательный процесс в школе осуществляли 28 педагогов и 5 привлеченных специалистов по совместительству.

Качественный состав педагогических кадров:

· 81% учителей имеют высшее образование;

· 19% - средне – специальное;

· 39% педагогов имеют высшую квалификационную категорию;

· 30% 0 первую;

· 21% имеют вторую категорию.

По стажу работы
Менее 2-х лет – 10%

От 2до 5 лет – 10%

От 5 до 10 лет – 3%

От 10 до 20 лет – 19%

Более 20 лет – 61%


В школе созданы хорошие условия для профессионального роста учителя.


24 педагога отмечены наградами, награждены почетными званиями. Из них:

·  Почетный работник общего образования РФ, Отличник просвещения – 18%

·  Грамотой Министерства образования и науки РФ – 21%

· Грамотой Министерства образования и науки Челябинской области – 58%

Педагогический коллектив, в связи с увеличением контингента обучающихся, классов – комплектов, ежегодно пополняется новыми учителями. Одной из важнейших задач школьной администрации является организация профессиональной адаптации молодых педагогов к учебно – воспитательной среде. За всеми молодыми  специалистами, их  у нас трое, закреплены опытные учителя – наставники.
Итоги государственной (итоговой)аттестации выпускников основной школы.

В 2011-2012 учебном году к государственной  (итоговой) аттестации за курс основной школы было допущено 25 учеников. Одна ученица по решению педагогического совета не была допущена к экзаменам.
Все  выпускники основной школы экзамены сдали.

Итоги единого государтсвенного экзамена выпускников средней школы

В истекшем учебном году единый государственный экзамен сдавали 42 ученика. Двое выпускников не были допущены к экзаменам по решению пелагического совета. 2 предмета русский языка и математика обязательны, остальные по выбору. Наибольшее количество выпускников выбрали для сдачи экзаменов обществознание, биологию, физику.


Наиболее количество баллов по результатам ЕГЭ набрали следующие ученики:

·  Блажевская Полина, русский язык – 98 баллов, учитель Зарубина Надежда Борисовна;
·  Лычагов Александр, русский язык, 92 балла, учитель Зарубина Надежда Борисовна;

·  Пилипив Олег, физика – 90 баллов, учитель Девятловская Нина Владимировна.

Лычагов Александр закончил школу с золотой медалью.
III
Участие педагогов в конкурсах педагогического мастерства
В школе организован конкурс «Учитель года». В 2011-2012 учебном году победителями стали: 

I место Ветчинникова Ольга Петровна, учитель начальных классов, Мушталева Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы;

II место Аликина Надежда Анатольевна, учитель начальных классов, Козлова Марина Владимировна ,учитель русского языка и литературы;

III место Назарова Ирина Григорьевна, учитель начальных классов, Потапова Лариса Александровна, учитель химии.

В муниципальном конкурсе педагогического мастерства приняла участие Ишбаева Гузель Рахимжановна, учитель начальных классов, молодой специалист, заняла III место.


В городском конкурсе на разработку лучшего экскурсионного маршрута принял участие Корюков Марк Юрьевич, учитель географии, занял II место.

Корюков Марк Юрьевич защищал честь города на областном конкурсе в г. Магнитогорске «Учитель года», признан лауреатом.

Ветчинникова Ольга Петровна ,учитель начальных классов приняла участие во Всероссийской научно – практической конференции по «Проблема культурного образования», получила сертификат участника.

IV
Участие обучающихся в олимпиадах и конкурсах разного уровня


В целях выявления и развития у школьников творческих способностей и интереса к научно – исследовательской деятельности, поддержки одаренных детей ученики принимают активное участие в олимпиадах и конкурсах разного уровня:

· 107 учеников приняли участие в городских олимпиадах по 22 предметам,  в которых заняли 40 призовых мест;

I место – 6

II место – 19

III место – 15

·  6 учеников приняли участие в областной предметной олимпиаде, 2 призера.

·  15 человек приняли участие в олимпиаде Южно – Уральского государственного университета.

Кроме этого ученики школы традиционно принимают активное участие в различных Всероссийских конкурсах: «Кит – компьютеры, информатика, технологии», «Грамотей – спринт», «Инфознайка», «Русский медвежонок», »Кенгуру» и т.д.
V
В области воспитания решались следующие задачи:

·   формировать у учащихся гражданскую и правовую направленность личности, активную жизненную позицию, воспитывать гордость за свое отечество и ответственность за судьбу своей страны;

·  формировать у учеников всех возрастов понимания значимости здоровья для собственного самоутверждения через реализацию программы «Здоровьесбережение в образовательном процессе»,

·  совершенствование профориентационной работы с учащимися через реализацию программы «Профориентация как компонент профильной подготовки»;

·  создание условия для становления, развития и совершенствования интеллектуальных возможностей учащихся, через реализацию программы «Одаренные дети».
Воспитательная работа в школе проводится по 5-ти видам деятельности, которые включают в себя все направления воспитательной работы:

·  Гражданско-патриотическое (День знаний, городская краеведческая конференция, неделя «Молодой гвардии», Коммунарские сборы», День воинской славы, месячник по военно-патриотическому воспитанию, митинг, посвященный Дню Победы и т.д.);

·  духовно-нравственное, которое включает в себя мероприятия по эпическому, эстетическому воспитанию (беседы, праздники, тематические вечера, смотры, конкурсы, экскурсии и т.д.);

·  правовое воспитание (классные часы, встречи с работниками правоохранительных органов);

·  Спортивно – оздоровительное направление, которое реализует программу «Здоровьесбережение в образовательном процесс(легкоатлетический кросс ,посвященный памяти М.Ф.Козловского, лыжня румяных, посвященная памяти С. Митрошина, школьная легкоатлетическая эстафета ,посвященная памяти С. Матвеева, городская легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Южноуралец», посвященная памяти П.И.Ардышева ,Героя Советского Союза и т.д.).
Организация питания
В школе проводится определенная работа по максимальному охвату учащихся горячим питанием .Из 560 обучающихся более 80% питались завтраками и обедами.
119 учеников питались бесплатно. Школьная столовая рассчитана на 75 посадочных мест. Столовая оборудование необходимым технологическим оборудованием. Для нас главная задача исключить жалобы на качество приготовляемой пищи, максимально охватить учеников с 1-го по 11 классы горячим питанием.


В школе имеется медицинский кабинет, фельдшер. Медицинский кабинет отвечает всем требованиям роспотребнадзора. Получена лицензия на право заниматься медицинской деятельностью. Кабинет обеспечен необходимыми медикаментами для оказания первичной медицинской помощи.


Имеется библиотека. Ежегодно школьная библиотека поплняется учебно-методической литературой, энциклопедиями, справочной литературой. За счет внебюджетных средств выписываются детские журналы. Перед школьным библиотекарем поставлена задача обеспечивать в первую очередь учебной литературой льготную категорию:

·  детей сирот и детей, находящихся под опекой (попечительство);

·  детей из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленной в Челябинской области;
·  детей из многодетных семей;

· детей с ограниченными возможностями здоровья.

В конце учебного года классные руководители на родительских собраниях обязаны проинформировать родителей об имеющихся в библиотечном фонде школы учебников, которые все дети могут получить бесплатно.

Учащиеся ,которые не относятся к льготной категории, обеспечиваются как бесплатными учебниками из библиотечного фонда ,так и учебниками, приобретенными за счет средств родителей.

Утрату и порчу учебников из фонда библиотеки образовательного учреждения, приобретенных за счет областного бюджета, восстанавливают родители учащихся за счет собственных финансовых средств.


Если ребенок из льготной категории не получил бесплатные учебники, просьба обращаться к администрации школы.
В целях обеспечения безопасного пребывания детей в школе имеются все необходимые в случаях возникновения экстремальных ситуаций технические средства: огнетушители, пожарные, внутренние гидранты, тревожная кнопка, аварийное освещение. Два раза в течение учебного года проводим тренировочные занятия по эвакуации детей из школы.

Ежегодно улучшается учебно – материальная база школы. Особенно мне хотелось бы остановить ваше внимание на начале текущего учебного года. В прошлом году был оформлен муниципальный заказ на приобретение  учебно – лабораторного оборудования, проведение текущего ремонта столовой, слесарной и столярной мастерских, кабинета модернизации образования. С июня месяца мы получили информацию о том, что нашей школе на приобретение учебно-лабораторного оборудования, ремонтные работы выделено 1 млн. 700 тысяч рублей из федерального бюджета. Эта сумма определена из нормативного финансирования на одного учащегося. 466 тысяч были затрачены на ремонт столовой, слесарной и столярной мастерских, кабинета физики на подводку низковольтного электричества в кабинете физики, на электромонтажные работы по восстановлению светильников над учебными досками, установку светильников в кабинет информатики;

·  на 486254 рубля получено учебно – лабораторного оборудования в кабинет физики;
·  250228 рублей – на кабинет химии;
·  100 тыс. на оборудование для кулинарии (посуда, холодильник, духовой шкаф);

·  120372 руб. на швейное оборудование

·  100 тыс. на компьютерное оборудование;

·  25 тыс. – на литературу.

·  100 тысяч выделено школе на приобретение спортивного оборудования нашей депутатской группой городского округа №5 (это Машков Владимир Борисович, Чмиль Наталья Павловна, Брагина Татьяна Сергеевна, Барышников Вячеслав Леонидович, Бабкин Павел Владимирович). За что мы говорим  им большое спасибо. 

Большую помощь ежегодно по подготовке школы к новому учебному году оказываете Вы уважаемые родители, за что мы Вам искренне благодарны.

Мы и дальше надеемся на продолжение сотрудничества с Вами.


Заканчивая свое выступление, я хочу сказать вам, что педагогический коллектив нашей школы и дальше будет продолжать работать над совершенствованием своего педагогического мастерства, чтобы давать нашим детям глубокие и прочные знания.

